

В конце года принято подводить итоги.

Прошедший год для российского права нельзя назвать простым. Мы увидели много неоднозначных законодательных решений. Судебная практика принесла не менее богатую пищу для дискуссий.

Но, следуя еще одной добродой традиции, в преддверии Нового года хочется вспомнить те события, которые позволяют смотреть в будущее с определенным оптимизмом.

Кодификация гражданского права близится к завершению, и похоже, что реформа доказала свою состоятельность. Бизнес почувствовал, что российское право стало более удобным для крупных инвестиционных проектов. Гражданский кодекс наконец-то получил от законодателей долгожданную защиту от бессистемных изменений, и теперь Совету по кодификации будет проще отслеживать новые поправки в экономическую конституцию страны.

Свобода договора получает второе рождение благодаря поддержке перспективных позиций ВАС РФ со стороны Верховного Суда. Тенденции к либерализации наметились и в публичном праве: будем надеяться, что либерализация уголовного права, о которой недавно говорил Президент, станет первой ласточкой. Конституционный Суд в год юбилея Конституции укрепил свои позиции.

Хочется пожелать нам всем, чтобы все перечисленные тенденции вели наше право по пути поступательного развития. В любом случае, что бы ни случилось в правовом поле, для юристов работа найдется всегда.

С Новым годом!

Ян Пискунов, главный редактор
piskunov@igzakon.ru